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ACTA nº 62/XII/ 2.ª SL 

 
 
Em 24 de outubro de 2012, pelas 10 horas e 40 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

ata, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 
 

1. Informações.  

 

2. Pedido do Presidente da República de assentimento da Assembleia da 

República à sua deslocação a Cádis nos dias 16 e 17 do próximo mês de 

novembro, a convite de Sua Majestade o Rei de Espanha, para participar 

na XXII Cimeira Ibero-americana de Chefes de Estado e de Governo.  

 

3. Distribuição de iniciativas. 

 

4. Apreciação de pareceres: 

 

Proposta de Lei nº 100/XII/2ª - Aprova as Grandes Opções do Plano 

para 2013 - (a pedido da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Administração Pública), Deputado Relator Paulo Pisco (PS);  

 

Proposta de Lei nº 103/XII/2ª - Aprova o Orçamento do Estado para 

2013, Deputado Relator Paulo Pisco (PS);  

 

Proposta de Resolução nº 44/XII/1ª - Aprova as Emendas ao Artigo VI 

e parágrafo A. do Artigo XIV do Estatuto da Agência Internacional de 

Energia Atómica, adotadas pela 43.ª Conferência Geral da Agência 
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Internacional de Energia Atómica, realizada em Viena, a 1 de outubro de 

1999, Deputado Relator Laurentino Dias (PS). 

 

5.  Aprovação da atas:  

Nº 60, da reunião de 10 de outubro de 2012; 

Nº 61, da reunião de 16 de outubro de 2012. 

 

6. Outros assuntos.  

 
 
Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 

 

 

Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu informações sobre próximas reuniões: 

 

o na 2ª feira, 29 de outubro, por antecipação devida à calendarização do debate 

orçamental, tendo, após diálogo com os Senhores Deputados presentes, sido 

prevista para as 17h, e 

o na 3ª feira, 13 de novembro, às 10h, para a audição do Ministro dos Negócios 

Estrangeiros, no âmbito do debate orçamental, conjuntamente com a Comissão 

de Orçamento, Finanças e Administração Pública.  

Informou, ainda, que o Embaixador da Ucrânia manifestou interesse em vir à 

Comissão para expôr sobre a situação na Ucrânia, o que não suscitou oposição dos 

Senhores Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD e do PS, ficando 

de ser oportunamente agendada. 

 

Ponto nº 2 da OD 
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O Senhor Presidente da Comissão pôs à consideração dos Senhores Deputados 

presentes dos Grupos parlamentares do PSD e do PS, o pedido do Presidente da 

República de assentimento da Assembleia da República à sua deslocação a Cádis nos 

dias 16 e 17 do próximo mês de novembro, a convite de Sua Majestade o Rei de 

Espanha, para participar na XXII Cimeira Ibero-americana de Chefes de Estado e de 

Governo, que mereceu o consenso unânime. 

 

 

Ponto nº 4 da OD 

 

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco, salientando que o projecto de Parecer sobre o 

Orçamento do Estado para 2013 careceria de interacção com o Ministro dos Negócios 

Estrangeiros antes da sua elaboração, bem como do conhecimento do orçamento por 

acções do Ministério dos Negócios Estrangeiros, apresentou, em conjunto e 

detalhadamente, os projetos de Parecer, que elaborara na qualidade de Relator das 

Propostas de Lei  

o nº 100/XII/2ª - Aprova as Grandes Opções do Plano para 2013, e 

o nº 103/XII/2ª - Aprova o Orçamento do Estado para 2013, 

 tendo 

o Senhor Deputado Lino Ramos apreciado os projetos de Parecer, concordando, 

o Senhor Deputado João Ramos concordado com os projetos de Parecer, criticando a 

forma simpática como é considerado o orçamento do Ministério dos Negócios 

Estrangeiros, 

o Senhor Deputado Carlos Páscoa Gonçalves saudado o Senhor Deputado Relator,  

o Senhor Presidente da Comissão reconhecido a abordagem objectiva das Propostas, 

referindo o traço analítico dos projetos de Parecer,  

o Senhor Deputado Relator reconhecido a abordagem objectiva das Propostas, 

referindo a retirada continuada do pessoal diplomático, e 

a Senhora Deputada Maria de Belém Roseira reconhecido o trabalho do Senhor 

Deputado Relator sobre estas duas importantes Propostas de Lei, considerando não 

ser o momento de manifestar posição, que se reserva para a reunião com o Ministro 

dos Negócios Estrangeiros, 
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após o que 

o Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração os projetos de Parecer 

apresentados, que foram aprovados por unanimidade, com os votos dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do 

PCP.  

 

 

Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou estarem em apreciação as atas 

o nº 60, da reunião de 10 de outubro de 2012, e 

o nº 61, da reunião de 16 de outubro de 2012,  

 

tendo-as colocado à consideração dos Senhores Deputados presentes do PSD, do 

PS, do CDS/PP e do PCP, e que , sujeitas a eventuais observações, se consideraram 

aprovadas.  

 

 

Ponto nº 6 da OD 

 

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira referiu-se à próxima saída de Portugal 

do Embaixador da China, sugerindo a sua vinda à Comissão, dialogando com 

 

o Senhor Presidente da Comissão, que admitiu a vinda à Comissão de outros 

embaixadores em situação de saída, o que não suscitou oposição. 

 

 

A reunião foi encerrada às 11 horas e 30 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
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Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento,  26  de outubro de 2012. 

 
O Presidente da Comissão 

 

                                     

       (Alberto Martins) 

            


